

Posudek bakalářské práce

**Rozvoj klíčových kompetencí jako možná forma prevence nezaměstnanosti žen po rodičovské dovolené**

Stanislava Šťovíčková

Autorka si pro bakalářskou práci zvolila aktuální problematiku z oblasti zaměstnanosti a zaměřila se na podporu rozvoje pracovního potenciálu žen po rodičovské dovolené. Vycházela z praktických zkušeností, které získala při realizaci kurzů rozvíjejících tzv. klíčové kompetence a za cíl předkládané práce si stanovila posoudit jejich účinnost.

V teoretické části se autorka věnovala významu práce a zaměstnání pro člověka. V souvislosti s nezaměstnaností se zaměřila zejména na skupiny lidí ohrožených dlouhodobou nezaměstnaností a jejími důsledky, osvětlila možnosti a způsoby prevence nezaměstnanosti, stručně také charakterizovala aktuální pojetí aktivní politiky zaměstnanosti v ČR a zemích EU. Teoretickou část uzavřela kapitolou „Kompetence“, ve které vysvětluje pojem kompetence v souvislosti s pracovní způsobilostí člověka a nabízí několik pohledů a vymezení klíčových kompetencí pro zaměstnanost.

V úvodní kapitole praktické části se autorka věnuje situaci žen vracejících se na trh práce po rodičovské dovolené. Údaje čerpá z aktuálních výzkumných studií VÚPSV. Bez bližšího vysvětlení zmiňuje také výzkum provedený v rámci této práce, který mapuje situaci a náhledy žen v souvislosti s návratem do zaměstnání po rodičovské dovolené. Až přílohy s otázkami a zpracovanými výsledky osvětlí, že výzkum proběhl v Liberci a Plzni, není jasný realizátor ani další souvislosti. Těžištěm praktické části je popis programu podpory žen po rodičovské dovolené, který realizovalo o.s. Ianus v průběhu roku 2006 v Liberci. Autorka popsala obsahové zaměření jednotlivých kurzů, používané metody práce, charakterizovala skupinu uživatelů. Přínosy programu a jednotlivých kurzů dokládá výčtem změn v sociální situaci uživatelů a na individuální úrovni prostřednictvím čtyř kasuistik.

Posuzovaná práce splňuje formální náležitosti, je pečlivě a přehledně zpracovaná, autorka prokázala ve vztahu ke zvolené problematice velmi dobré znalosti i orientaci v širších souvislostech.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

**B – velmi dobře.**

PaedDr. Marie Vorlová

